

环境违法违规项目年底全面“清零”

我省已完成2970个项目整治工作

本报海口12月14日讯（记者周晓梦）记者今日从省生态环境保护厅了解到，按照国务院要求，我省正全面开展环境违法违规建设项目建设整治工作。前一阶段，我省共清理发现4372个环境违法违规建设项目建设，要求在今年年底前整治处置完毕，截至12月8日，全省已完成2970个项目整治工作，完成率达

68%。目前，清理整治工作已进入最后倒计时，全省正在加快整治工作速度。

今年上半年，我省制定《清理整治环保违法建设项目建设工作方案》，对违法建设项目建设进行分类处理，确保清理整治工作有序开展。为进一步推动整治工作，省生态环境保护厅于11月28日-29日召开

了全省整治工作督办汇报会，约谈各市县环保部门的主要负责人，督促加大整治力度。

“目前距离今年年底只剩下不到1个月的时间，为按时完成清理整治工作，省生态环境保护厅下一步将在前期工作基础上，派出督导组进驻任务量大、工作进展慢的市县，结合市县实际情况和存在的问题、

特点，与市县一同研究制定具体的处理意见。”省生态环境保护厅环评处有关负责人介绍，同时，要求对全省各市县清理整治工作进展情况进行通报，加强检查和督办，督促市县利用这次清理整顿工作，规范建设项目建设管理，为今后日常环境监管提供支撑。

此外，省环保部门明确提出，对各

个环境违法违规项目要依法依规、分类处理，不得降低整治工作要求，严禁通过降低标准和条件，将不符合环境管理要求的违规项目予以放行，蒙混过关，要确保保质保量完成整治工作。对到年底前未完成整改工作的企业，环保部门将进行立案查处，责令企业停产整治、停止使用或关闭，进行“清零”处理。



开发建设
环保先行

12月14日，陵水海南国际旅游岛先行试验区垃圾转运站基本完工，进入设备安装调试阶段，计划于春节前投入使用。据悉，该项目位于陵水黎大道垭口西侧山环，始建于2015年，建设用地15亩，总投资约4201.59万元。一期日收集垃圾量为180吨/天，二期建成将实现300吨/天规模。转运站的建成将逐步实现垃圾收运袋装化、密闭化，推广垃圾分类收集，实现垃圾资源化。

本报记者 武威 通讯员 陈思国 摄

我省成品油价格
今日零时上调
92号汽油上涨0.34元/升

本报海口12月14日讯（记者原中倩 通讯员曾国华）根据国家发改委12月14日公布的国内成品油价格调价信息，国内汽、柴油自12月15日零时起上调。

最高零售价格
89号汽油6.96 ▲0.32
92号汽油7.52 ▲0.34
95号汽油7.98 ▲0.37
0号柴油6.09 ▲0.36

单位：元/升
上述价格包含消费税、增值税以及城建税和教育费附加。另外，我省车用压缩天然气销售价格调整为5.32元/立方米。

制图/张昕

HK求真

澄清谬误 明辨是非

本报海口12月14日讯（记者许林）近日，关于住房公积金不能正常提取和提取需要收费的传言引起社会各界关注。对此，省住房公积金管理局表示，办理公积金提取只要符合条件随时可以办理，且从不收取任何费用，对住房公积金提取有任何疑问，欢迎广大市民登录省住房公积金管理局官方网站或致电热线12329咨询。

最近，海口市民林女士的微信朋友圈有条消息引起了她和朋友们的热议：“还没提取住房公积金？只能

到退休才能一次提取，越来越难并且要收费。”虽然此条消息很快被举报为不实信息并被删除，但还是引起了林女士的担心：“我刚参加工作不久，办贷款买房没有使用住房公积金还贷，那是不是住房公积金账户里的钱就用不了呢？”

记者就此采访省住房公积金管理局归集管理处负责人王子龙，他介绍，职工符合以下部分提取条件之一的，可以申请提取本人及其配偶住房公积金账户内存储余额：购买、建造、翻建、大修自住住房，在签订购房合同或批准建造、翻建、大修自住住房一年内的；偿还住房贷款本息的；装修自住住房的；职工连续足额缴存住房公积金满3个月，本人及配偶在

际工作地无自有住房、无住房公积金贷款且租赁住房的，可提取夫妻双方住房公积金支付房租；住房公积金个人贷款已结清或从未申请住房公积金个人贷款的低收入家庭子女考上国家承认学历的大中专院校的；职工或其直系亲属患重大疾病或遇到不可预见的事故、灾难，造成家庭生活严重困难的。

此外，职工购买、偿还、租住保障性住房和职工或其直系亲属患重大疾病或遇到不可预见的事故、灾难的，除可以提取本人及其配偶的住房公积金外，还可以使用其直系亲属的住房公积金支付购房款、偿还贷款本息、房租、大学学费、医疗费用以及处理事故、消除灾难费用。

王子龙告诉记者，今年11月1日起省住房公积金管理局下发了通知，进一步简化了公积金的提取手续。“首先是简化材料，凡是通过业务系统或相关部门联网获取信息的，不再要求单位或职工提供相关证明材料；二是职工提供的身份证件能够核实个人真实身份的，不再需要所在单位在提取业务申请材料上核实并加盖公章。不但不会越来越难办理，相反会更加方便职工办理住房公积金业务。”

王子龙表示，公积金提取只要符合条件随时可以办理且从不收取任何费用，请广大职工放心。省住房公积金管理局将合理配置业务办理人员，最大限度减少职工等待时间。

聚焦产品质量安全，建立全产业链提高核心竞争力 翔泰：创造绿色健康世界品牌

HK首届省政府质量奖获奖企业风采录

■ 本报记者 刘蕊
通讯员 周慧 符丹丹

“长期致力于提供健康水产品是我们的经营理念，我们要打造绿色健康的世界品牌。”海南翔泰渔业股份有限公司（以下简称翔泰）董事长刘荣杰说，翔泰的产品远销美国、欧洲等26个国家和地区，去年水产品销售在全国同行业中排名第三，其中罗非鱼产品在全国同行业中出口量排名第一；生酮鱼片国内销量第一，市场占有率达到60%。2015年，翔泰产品出口22264吨，销售收入突破13亿，今年1至10月产品出口16772吨。

建立全产业链提高竞争力

“海洋资源逐年减少，未来的水产市场必须依靠养殖。”2004年，翔泰在澄迈县老城建设的第一条加工生产线投产。2009年，翔泰探索从单纯的水产加工向饲料生产、苗种培育、深海

养殖基地。截至目前，翔泰共建成了年产1万吨的金鲳鱼养殖基地。

市场上的饲料品质参差不齐，导致鱼体弱生病，个别养殖户为了控制鱼病，用药泛滥。“打造绿色健康世界品牌，必须从源头确保产品质量安全，要从饲料开始打造完整的产业链。”刘荣杰说，2013年翔泰自办的饲料厂投产，根据水产动物的营养代谢和需求，采用优质鱼粉、淀粉、复合多维和微量元素等原料，运用国际先进工艺精制鱼饲料，不添加任何抗生素，提高鱼的抵抗力和成活率。翔泰水产饲料连续3年在海南销售量第一。

以优质安全产品赢得市场

沈阳世纪水产商行的负责人冯克行称赞翔泰：“以独特工艺生产的优质安全产品，以出口欧美的世界标准供应国内市场，赢得了口碑和人心。”

“打造绿色健康的世界品牌，我们聚焦产品质量安全，先后投入2000多万元，建成设备一流、人才一流的产品检测中心，实现产品质量的自检自控。”翔泰常务副总经理刘荣锋告诉记者

者，公司检测中心总面积800多平方米，拥有世界领先技术的精密检测设备10余套，各类计量、通用、专用设备200多台（套），配备液相色谱-质谱联用仪、高效液相色谱仪、梅里埃等业内领先的检测设备，可同时检测包括理化分析的氯霉素、呋喃代谢物、孔雀石绿等8个大项、30多个小项，以及微生物菌落总数、沙门氏菌等40余个项目。

“检测方法、环境、结果等均符合美国、欧盟等对药残、微生物的检测要求。先进检测设备保证产品研发、配方设计更加科学，提升出口竞争力。”实验室主任张影说，凭借一流、规范、标准的检测能力，翔泰2013年通过了美国FDA的审核，美方官员莱斯利对翔泰的追溯体系、卫生控制体系等给予很高评价。2015年，翔泰通过美国商务部USDC审核，获得中国合格评定国家认可委员会颁发的国家实验室认可证书。

翔泰建立具有全国同行业领先的质量保证体系，品质控制从以前的事后检验发展到现在的预防控制，将质量安全隐患消除在前端。翔泰已建立追溯体系，实现了从鱼塘到餐桌的全程可追溯。

扶持贫困农民脱贫奔小康

翔泰的发展壮大，给澄迈、文昌、昌江、临高等地的农民带来诸多就业机会，扶持农民脱贫致富奔小康。据不完全统计，约9730人以不同方式参与翔泰的养殖、加工，其中参与养殖的渔民和农户4527户、约8000多人；原料供应商共40家，约1200人参与；鱼塘至工厂的物流人员230人；包装工人300多人。

在翔泰的水产品加工厂，2150名工人奋战在生产线上，养殖基地有300名工人，其中海南本地工人占93.5%，农民工为2053人，占95.49%。

赵壮伟是儋州新州镇菜上村人，二级肢体残疾，全家11口，父亲是四级肢体残疾人，家里还有4个小孩上学，仅靠哥嫂打工维持家中生计，收入微薄。翔泰有关负责人获悉他家的贫困状况后，于2014年8月招聘他到公司上班，根据他的身体条件，安排他在文员岗位工作，每月工资2500元。他感激地说：“翔泰给了我一份稳定的工作，减轻我家庭的负担，我家脱贫致富更有希望。”

（本报海口12月14日讯）

中紀委通报损害群众利益的

不正之风和腐败问题

海南2起被通报

本报海口12月14日讯（记者刘操 通讯员姚嘉）今天，中央纪委监察部网站对11月各级纪检监察机关查处的79起损害群众利益的不正之风和腐败问题集中进行点名道姓通报曝光，其中，海南省通报2起。

一是海口市美兰区大致坡镇良村原党支部书记、村委会主任苏定胜违规使用村委会经费送礼等问题。苏定胜挪用村邮站管理资金4500元，给村干部发放春节补助；违规使用村委会经费5880元，购买赠送年节礼。组织调查期间，苏定胜已将5880元上缴国库，其余违纪款项正在追缴中。2016年9月，苏定胜受到党内严重警告处分。

二是白沙黎族自治县青松乡牙扩村原党支部书记、村委会主任兼互助社理事长李桂文骗取扶贫资金问题。李桂文利用职务便利，擅自以13名社员名义向互助社借贷扶贫资金共计4.7万元，用于个人开支；组织调查期间，将4.7万元存入互助社账户。2016年7月，李桂文受到开除党籍处分。

洋浦粮食储备库 原运营中心主任受审

本报海口12月14日讯（记者丁平）13日下午，海南洋浦粮食储备库原运营中心主任符某花涉嫌受贿一案，在海口市中级人民法院开庭审理。

海口市检察院指控，被告人符某花利用担任海南洋浦粮食储备库运营中心主任职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物380.6万元，数额巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

对于检察院的指控，符某花辩称，有的是感谢费，有的是公司的关税配额利润，有的则是中介费。

法庭休庭期间，回望前来旁听的家人，符某花一度失控流下眼泪。

据悉，本案将择日宣判。

HK海南省创业大赛 创业典型报道

陈笑：
不安分的媒体老兵
一路奔向网络新贵

■ 本报记者 罗孝平 实习生 王晓娟

从媒体到文化投资，从房地产再到如今的互联网，拥有投资人、企业家、创业导师、公益人等多重身份的海南爱哪哪网络科技集团董事长陈笑，在每个领域都成绩斐然。

陈笑认为自己是一个敢于尝试的人。23岁那年，他不安分地走上了“北漂”之路，在北京担任一家央媒子报的主编，一干就是十多年，他笑称自己是一个“媒体老兵”。之后，他进入了文化投资领域，成为中国最早一批传媒产业投资人。2005年，他参与了《中国传媒产业发展报告（蓝皮书）》的编写，并独立撰写了12万字的《中国期刊投资报告》，这是当时国内第一本期刊投资的行业研究报告。

2008年，陈笑来到海南岛。“当时有个朋友提出和我共同投资房地产，地产对我来说完全是个陌生的行业，与传媒完全不一样，但我愿意去挑战自己。”就在这一年，不安分的他开始了房地产创业征程。2008年到2012年间，陈笑先后开发了4个房地产项目，房地产事业做得红红火火。但正是这时，他却开始冷静思考未来的发展。经过认真思考，他决定要尝试一些更具创新性的行业，于是毅然放弃了红火的房地产生意。

“海南旅游度假资源非常丰富，但信息与服务提供却不够完善。”陈笑认为，海南旅游市场潜力巨大。经过一年的调研，陈笑和他的团队发现周末短途游产品是一个空白，提供一个无需攻略，聚合周边游玩产品的旅游信息平台，将是填补市场空白很好的切入点。于是陈笑和合作伙伴经过一年的筹备，于2013年底创办了爱哪哪旅行网。

陈笑给爱哪哪旅行网的定位是服务周边游、乡村游、亲子游，为游客和乡村游的农户、商家以及旅行社、户外俱乐部提供信息对接的平台。经过3年的打磨，爱哪哪旅行网以不断更新的“爱哪哪超级活动”APP形成了“工具+社群+电商”的旅游电商新模式。至今，爱哪哪旅行网集合了网络公司、旅行社、户外拓展、乡村旅居等板块，成为了海南互联网创业的一面旗帜。

陈笑的另外一个身份是创业导师，他已经连续4年担任海南省创业大赛的评委。陈笑积极发起成立了黑马会海口分会，服务于海南的创业者。陈笑说，对未来的开启和创业的执念会使他一直奔跑下去，他爱上了不断勇敢尝试的自己。

（本报海口12月14日讯）